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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE ATOUGUIA DA BALEIA 

 

 

Ordem de trabalhos: 
 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior. 
Ponto 2 – Aprovação do documento Critérios de Avaliação da Diretora. 
Ponto 3 – Aprovação do Plano Anual de Atividades. 
Ponto 4 - Informações. 
Ponto 5 – Outros assuntos e deliberações. 

Ponto Prévio: 

• A Presidente do Conselho Geral deu as boas-vindas aos novos conselheiros que passaram a integrar este 
órgão colegial, na sequência das eleições autárquicas, ocorridas em 26 de setembro. 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior 
 

• Foi aprovada a ata da reunião do dia 07 de setembro de 2021 por todos os elementos do Conselho Geral, 
com direito a voto, que estiveram presentes na referida reunião. 

Ponto 2 – Aprovação do documento Critérios de Avaliação da Diretora 
 

• Foi apresentado o documento Critérios de Avaliação da Diretora o qual foi validado por todos os elementos 
do Conselho Geral, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 3 - Aprovação do Plano Anual de Atividades 
 

• Após se ter procedido à conclusão da operacionalização dos objetivos estratégicos e da definição dos 
indicadores de desempenho do Projeto Educativo em sede de Conselho Pedagógico, e tendo o documento 
sido aprovado na sua redação final, foi o mesmo validado por todos os elementos do Conselho Geral, com 
direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 4 - Informações 
Foi referido ao Conselho Geral o seguinte: 

 

• O Agrupamento participou numa reunião de acompanhamento, realizada no dia 16 de dezembro, no âmbito 
da implementação do Plano de Inovação, coordenada pela Equipa Regional LVT, em que se procedeu à 
partilha de várias práticas com outros Agrupamentos que se encontram a implementar Planos de Inovação. 
Dos resultados das partilhas efetuadas pelos vários Agrupamentos participantes, e depois num 2.º momento 
de reflexão com elementos da DGAE, é de realçar que o nosso Agrupamento recebeu fortes elogios no que 
concerne às práticas organizacionais, curriculares, pedagógicas e de autorregulação e desenvolvimento da 
organização. Seremos, pois, brevemente visitados por elementos da DAGAE e da DGE com o objetivo de 
confirmarem presencialmente essas mesmas práticas. 

• Foi aprovada pelo Conselho Pedagógico e ratificada pelo Conselho Geral a alteração ao calendário letivo, para 
o ano letivo de 2021-2022, decorrente da alteração inscrita no Decreto-lei n.º104/2021, de 27 de novembro, 
que altera as medidas no âmbito da pandemia da doença COVID-19, bem como do Despacho n.º 12123-
M/2021, que altera o Despacho n.º 6726 -A/2021, de 7 de julho, que aprova os calendários, para o ano letivo 

CONSELHO GERAL 
Ano letivo: 2021/2022 

Data: 21/12/2021 Sala: 28 

Ata n.º 2 em Minuta Hora: 18:30h Presidente: Ana Paula Rodrigues 

Nos termos e para os efeitos do artigo 34º, do Código do Procedimento Administrativo, foram aprovadas a ata e 
as propostas a seguir discriminadas, constituindo o presente documento a ata em minuta: 
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de 2021-2022, dos estabelecimentos públicos de educação pré -escolar e dos ensinos básico e secundário, 
bem como dos estabelecimentos particulares de ensino especial. 

• O Projeto OESTE EDUCA+, no âmbito do Erasmus+ KA101 Ensino Escolar continua em desenvolvimento, 
estando os docentes que manifestaram interesse no momento da candidatura convidados/convocados a 
pronunciar-se sobre a continuidade do seu interesse. 

• O projeto Erasmus+KA1 “Por uma Escola Inclusiva” encontra-se em desenvolvimento com diversas 
mobilidades previstas, a saber: Grécia-Creta (em janeiro), Noruega (em fevereiro), Islândia (em março), 
República Checa – Praga (em março) e Finlândia (em maio). 

• Encontra-se na Fase 2 o Projeto Digital, esperando-se a distribuição de computadores a alunos e professores. 

• O Projeto Erasmus+ KA2, designado “Olas que unen e enseñan” direcionado aos alunos 2.º Ciclo, foi 
terminado, não tendo sido possível realizar as mobilidades com os alunos. Já se procedeu ao 
encaminhamento do relatório final, aguardando-se a avaliação do mesmo. 

• O Projeto Erasmus+ KA2, designado “Blue Schools - Schools for the Blue Economy” direcionado aos alunos 
do 3.º Ciclo, já se encontra terminado do ponto de vista da produção de recursos educativos e de mobilidades. 
Encontramo-nos em fase de conclusão dos relatórios, com vista à avaliação do mesmo. 

• Realça-se a participação dos Arrufeiros d’Atouguia na atividade Um Mar de Natal a qual foi muito positiva 
para o Agrupamento e para a Comunidade Local, tendo este evento sido muito relevante e valorizado. Nesta 
atividade participaram, também, membros da Rádio Tás Ouvir?, na qualidade de repórteres, sendo, 
oportunamente, disponibilizados na Página do Agrupamento. 

• O Plano de Contingência do Agrupamento foi novamente atualizado, de acordo com as propostas da tutela. 

• As reuniões de avaliação intercalares referentes ao 1.º semestre decorreram on-line, nos dias 29 e 30 de 
novembro. Destas reuniões resultaram informações sobre a avaliação qualitativa dos alunos para os 
encarregados de Educação, as quais já foram enviadas via e-mail, pelos respetivos Coordenadores 
Pedagógicos de cada turma, e também podem ser consultadas na plataforma Inovar Consulta. Os dados 
relativos ao desempenho e desenvolvimento dos alunos vão ser encaminhados à Comissão Permanente de 
Autoavaliação, com vista ao tratamento de dados e posterior análise e valorização nos mecanismos de 
autorregulação do Agrupamento. 

• ESCOLA-ON: a plataforma de apoio ao processo de ensino e aprendizagem no nosso Agrupamento, encontra-
se em fase de atualização de dados e está para breve o seu acesso.  

• No âmbito de um Concurso sobre escrita de Histórias, promovido pela Associação AJUDARIS, duas escolas do 
nosso Agrupamento foram contempladas no Volume IV, respeitante ao distrito de Leiria, com textos dos seus 
alunos sobre o tema “Se eu fosse…”: um texto coletivo da turma 4 de Escola EBI de Ferrel e um texto da turma 
do 6.ºano (ano letivo passado) da escola sede. 

• Entre os dias os 20 e 22 de dezembro os JI e as Escolas EBI do Agrupamento serão visitadas pelo Pai Natal. 

• Dia 22 de dezembro já não se irá realizar a atividade “Música de Natal” prevista para o Centro Escolar e ruas 
de Atouguia da Baleia, pelos Arrufeiros e pela Tuna do Agrupamento, uma vez que as condições atmosféricas 
não o permitem. 

• A Diretora informou esta assembleia que o Papa Francisco, em contexto de uma atividade da disciplina de 
E.M.R.C., nos endereçou resposta às cartas enviadas por vários elementos da nossa comunidade educativa, 
incluindo os nossos alunos. 

• A Diretora também se pronunciou relativamente à atividade Cabaz de Natal, agradecendo a participação e 
colaboração dos vários elementos da comunidade educativa (alunos, docentes, assistentes operacionais, 
encarregados de educação e outras entidades da comunidade educativa) que contribuíram de forma 
abnegada para que o Natal de alguns dos nossos alunos e suas respetivas famílias fosse um pouco mais feliz. 

Ponto 5 – Outros assuntos e deliberações. 
 

• Foi aprovada uma proposta de alteração Regimento do Conselho Geral (ponto 2, artigo 14.º) por todos os 
elementos deste órgão colegial, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

• Foi aprovada a nomeação de uma Comissão Eleitoral para o orçamento participativo de dois mil e vinte e dois 
- de acordo com o referido em despacho n.º 436-A/2017, emanado do Gabinete do Ministro de Educação e 
publicado em Diário da República, 2.ª série – n.º5, de 6 de janeiro de 2017; esta comissão eleitoral é composta 
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por um professor (o professor Provedor do Aluno do Agrupamento) e um conjunto de estudantes que 
assegurarão o regular funcionamento das mesas de voto, respeitantes ao Orçamento Participativo de Escolas, 
que se realizará em sede de Agrupamento, em data oportuna a anunciar no segundo semestre. 

• A Presidente do Conselho Geral propôs aos conselheiros que se pronunciassem acerca da falta de assiduidade 
de um conselheiro, representante da comunidade local, uma vez que ainda não integrou formal e 
oficialmente este órgão colegial, desde dia 08 de julho, data em que tomaram posse os membros da 
comunidade local cooptados.  

     Assim, e apesar do previsto no n. º1, alínea a), do artigo 11.º do Regimento do Conselho Geral, e no disposto 
no n. º3, artigo 16.º do Decreto-Lei n.º 137/2012, de 2 de julho, foi decidido por unanimidade que ao 
conselheiro acima será enviado um e-mail, questionando-o acerca da sua disponibilidade para articular com 
este órgão colegial, uma vez que constitui um parceiro privilegiado deste Agrupamento de Escolas, já que 
preside a uma Junta de Freguesia da área de influência do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia. 

• Dirigindo-se aos representantes do Município presentes, a Presidente do Conselho Geral informou acerca do 
atraso recorrente, outra vez este ano letivo, mais concretamente entre dias 20 e 21 de dezembro, no 
transporte de alunos de Ferrel e da Serra para a Escola – situação que foi reportada à direção, à Rodoviária 
Nacional que serve o concelho. Reforça-se, pois o pedido à Câmara Municipal de Peniche, juntamente com a 
Rodoviária Nacional de Caldas da Rainha, no sentido de se ultrapassar rapidamente esta situação lesiva para 
os nossos alunos. Neste contexto, foi-nos assegurado pelo representante do Município que se iriam envidar 
esforços no sentido de se ver a situação resolvida o mais breve possível, para que não voltasse a acontecer. 

• Foi ainda dirigido aos representantes do Município presentes um apelo para que a situação de ligação de 
internet na Escola EB1 de Geraldes fosse acionada o mais rápido possível, uma vez que põe em causa o regular 
funcionamento pedagógico naquele estabelecimento de ensino. Neste contexto, a representante do 
Município presente assinalou que efetivamente se registavam situações recorrentes de fragilidades na área 
de informática e de manutenção digital no Município, principalmente no que se refere ao número de técnicos 
informáticos disponíveis na autarquia. De qualquer modo, também foi dito que, e uma vez que o diagnóstico 
com as fragilidades evidenciadas nos vários estabelecimentos de ensino do Município já foi feito, a Carta 
Educativa, que está em fase de atualização, irá contemplar as áreas sinalizadas como prementes, em termos 
de atuação, pois será na fase da implementação do Plano Estratégico Municipal de Intervenção do parque 
escolar. Foi reiterado pelo outro representante do Município que a educação é considerada prioritária. Pelo 
que a segurança, por exemplo, na escola EB1 de Geraldes será uma prioridade. 

• Este Conselho Geral foi informado, pela representante do Município, que o processo de retirada de amianto 
nas escolas do concelho já foi iniciado, aguardando-se para breve que o mesmo se concretize nas escolas 
deste Agrupamento. 

• Uma das representantes dos Encarregados de Educação referiu-se a uma situação específica de Encarregados 
de Educação que se manifestaram relativamente a uma docente do Agrupamento, ao que a Diretora lhe 
respondeu que o caso estava a ser acompanhado pela Direção, assegurando-se direitos e deveres de ambas 
as partes e que se tratava de um processo delicado que deverá obedecer a procedimentos legais que exigem 
a morosidade necessária para se apurarem factos relevantes, por forma a que se garanta o cumprimento 
escrupuloso da lei. 

• Outra representante dos Encarregados de Educação também fez referência a um caso pontual de uma 
situação concreta que estará a acontecer numa turma específica, relativamente ao comportamento de um 
aluno em particular, para o que se remeteu para a equipa pedagógica em questão, pois a sua resolução, para 
já, ultrapassava as competências deste órgão colegial. No entanto, a Diretora informou que o caso estava a 
ser acompanhado pela direção. 

 

Esta ata em minuta foi aprovada, oralmente, por unanimidade, no término da reunião ocorrida em 21 de dezembro 

de 2021. 

A Presidente do Conselho Geral: 

Ana Paula Rodrigues 

 


